

決定什麼是重要的

成年後，我大部份的時間都在追求專業攝影的精進，但我也對許多其他的事感到興趣。我經常思考如何活用某些原則讓每天的生活更有效率。例如，清楚確定什麼才具有重要的價值。

我還年輕時，僅僅藉著觀看雜誌上的照片就學到許多關於攝影的技巧。特別受到時尚（Vogue）雜誌，和一些彰顯強烈視覺效果的流行雜誌影響。當我研究他們的照片時，我發現要創造高度視覺和情緒張力的影像，最重要的就是刪除照片中其他不重要的部份。

最近一個週末，我在某地區的藝術節慶設置攤位。因為當時沒有什麼活動，我就開始檢視自己拍的照片，看看我最喜歡的是哪些部分。結論是，我所展示的照片上沒有任何一樣東西是多餘的，這是我從時尚雜誌學習到很棒的訣竅。好的攝影作品其中一個重點就是凸顯主題，去除所有不必要的東西。

我的朋友單恩在一封電子郵件中也提醒我，在追求成功的生命中，其中一個秘訣就是決定什麼是重要的，並且刪除其他所有的事。這正如同攝影一般。至少，我們應該把比較不重要的事推到後面當成背景。這對生命是一個很好的比喻。

攝影有一個優勢，就是能夠把背景處理成模糊或變暗，使它不會與主體競爭。然而，在每天的生活中，這却要費很大的心思去判斷，有時真正重要的事與比較不重要的事並不容易分辨。因此，要定期設定並檢視我們的優先順序與價值觀。

例如，有些公司很重視客戶服務，這需要為客戶花費更多時間與精力，但即便那可能會因此失去另一筆生意或減少利潤，却仍堅持這個原則。因為他們認為完成生意並能留住客戶的不二法門就是對客戶好，而且要比競爭者對客戶更好。

若你的婚姻和家庭生活對你非常重要，那也會影響你該如何從事你的工作，例如：你工作的型態，你花在工作的时间，以及你願意冒多少風險去確保事業的成功。

身為一個工商專業人士，要言行如一地活出你的信仰是非常重要的，並且在許多方面對你的決定和行為會有影響。我們以前引述過這經文，但歌羅西書3章23節清楚地說出，對耶穌的跟隨者而言，什麼是最重要的，即使在職場也是如此：「無論作什麼，都要從心裡作，像是給主作的，不是給人作的...你們所事奉的乃是主基督」（歌羅西書3章23-24節）。我們為了生計去工作，除了按照高法律和高道德標準去經營我們的企業，去賺取利潤，更要符合聖經所說，最重要的是，我們是在職場服事上帝並向別人見證祂。

不必擔心我們每天的需要，因為耶穌說：「你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了」（馬太福音6章33節）。

吉姆·馬提斯在堪薩斯州陸路公園市經營一家照相館。他的專長是商業和影劇界人像。他也經營一所攝影學校。他曾是一家咖啡店的經理，也曾是CBMC在堪薩斯州堪薩斯市和密蘇里州堪薩斯市的執行主任。

省思 / 討論題目

1. 從生活中刪去一些占據了我們不少時間與精力，却不太重要或根本不重要的事，這有多困難？你如何決定什麼是真正重要的和不重要的？
2. 本文作者建議要除去所有不重要的事。在自己的生活中你看到什麼是需要重新評估，或可以除去的事物？若你同意這個觀點，你會很快地採取什麼步驟？
3. 本文作者主張，我們的信仰和致力於服事上帝的決心，應該是我們生活中最重要的事。你是否同意？對於處在這個充滿挑戰與競爭的工商業界謀生的人而言，這個主張是否切合實際？
4. 在我們每天的工作中，你認為「先求他的國和他的義」是什麼意思？

若你想要看或討論聖經中與此主題有關的其他經文，請參考以下經節：

馬太福音6章21節；以弗所書2章10節；腓立比書3章12-14節；提摩太後書3章16-17節，4章6-8節

CBMC

臺灣臺北市 104 松江路 22 號 7 樓

TEL：886-2-2581-4937 FAX：886-2-2542-4169

E-mail：cbmctaiwan@gmail.com

<http://www.cbmc.org.tw>